

MURCIA
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En Murcia, un mes, 2,00 pias. — | Extranjero, trimestre, 15,00 pias.
 Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
 25 EJEMPLARES, 1,75
 NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

DEL MOMENTO

DE RE TAURINA DE AGUILAS

INFORMACION REGIONAL

PROSA DE VERANO

Día tras día se va notando con más intensidad el desfase hacia las playas cercanas de todas aquellas familias que hacen de estos meses veraniegos una moda o que desean cumplir la costumbre tradicional del descanso que cada año impone la salud fatigada por la continua tarea de todo el año.

Es lástima que todos aquellos que trabajan no tengan resuelto este problema que pudiéramos llamarle de naturalza.

Dejar la población cálida, monótona, adormecida en un letargo forzoso de inercia inevitable para instalarse en una playa pintoresca y jocunda, es un ideal de esto que no todos los habitantes de la urbe pueden realizar.

Un mes de quietud, de reposo, de contemplación de las bellezas del mar, sin acordarse para nada de las rudas luchas de la vida, renuevan los organismos más arruinados y fortalecen los músculos y las inteligencias más causadas por el esfuerzo apremiante.

Pero este descanso debía ser para todos lo mismo: para los de arriba y para los de abajo; acaso más para los de abajo, porque son los que más rendimiento dan a la sociedad con sus brazos o con sus inteligencias.

Hay sin embargo mucha desigualdad en este descanso veraniego. La mayoría de los que descansan son los que viven todo el año sin hacer nada. Hay mucha gente de la clase media que presta eminentes servicios a la sociedad con su ciencia, con sus facultades utilísimas y continúa en esos meses rudos sobre el yunque de sus fatigas, no tanto por la falta de sus servicios como por la imposibilidad económica de refrescar su cerebro con las brisas del mar.

Los obreros tampoco son del exodo veraniego... ¿qué van a ser? ¡Ya quisieran ellos tener siquiera en estos meses de fuego castaños aireados donde poder disfrutar del descanso de sus tareas cómodamente!

Sus playas son zaquizamis inmundos, pestilentes, hervideros torturantes de la poca sangre que les queda después de entregar el glóbulo a la feña.

En otras naciones se atenua la vida obrera ofreciéndoles un bienestar permanente.

La Prensa francesa da cuenta de los excelentes resultados que se están obteniendo en algunas poblaciones con los jardines obreros.

En ellas, grandes extensiones de terrenos incultos se van hoy plantados y cuidados con gran esmero.

Hay competencia entre los obreros para trazar sus jardines y tenerlos mejor cuidados, habiéndose organizado concursos que han logrado gran éxito.

Los obreros que disponen de escenarios han construido una casita, pagándola a plazos.

Una de las consecuencias de los jardines obreros, que se convertirán en ciudades, si continúa la orientación actual, ha sido la de abaratar la vida.

En Limoges especialmente, con las construcciones realizadas en los jardines obreros ha bajado el precio de los alquileres en la ciudad.

Además son muchos los obreros que han destinado a huerta una parte del jardín, cultivando legumbres, con lo cual han abaratarado las subsistencias.

Al leer estas notas que transcribimos pensamos en que la clase proletaria de esos pueblos no echará de menos para cada día la necesidad de las playas para el descanso imperioso del verano.

Tienen todo el año lo que necesitan para su higiene, para su descanso, hasta para su recreo y conveniencia.

Pero nuestros obreros y nuestra clase media, que en España viene a ser una misma cosa, janean en los talleres y en las oficinas y siguen jadeando en sus habitaciones tristes, o curas, estuches, sin más aire que el que conduce las emanaciones mortíferas de las pestilencias de la humedad, caldeada el sol.

En los meses de Julio y Agosto escuchan la llamada sugestiva de las playas regocijadas, pero no pueden ir a ellas.

Y no es que se queden en su casita blanca de los xtramuros aireados, olando los olorosos auras de su pequeño jardín plantado por sus manos, como en los pueblos franceses; cuando más, huyendo del horno irresistible de su vivienda, se sientan a la puerta de la calle, de una calle generalmente estrecha y de malos olores y allí se la acera caldeada por el sol de todo el día, doblan la cabeza y desfloran el sueño del descanso, porque la cama los arroja con chispazos de fuego.

En tanto las playas plélicas de luz, de músicas, de risas sonoras y de frondas perfumadas de esencias marinas, lloran a los cerebros de los privilegiados fortalezas saludables.

vimos magníficas coronas, recuerdo de su familia.

A sus afligidos esposos, hijos, hijos políticos y demás familia, le reiteramos nuestro sentido pésame.

Advertimos a nuestros suscriptores que salgan de verano, que se les servirá El LIBERAL, previo aviso al punto en donde residan, sin aumento alguno en el precio de la suscripción, con solo abonar un trimestre adelantado.

En varios pueblos de esta provincia se está ultimando la confección de sus carteles de feria. En algunos están ultimados ya, como en Calasparra, que «compes plaz» esta tarde con una corrida de toros en la que se lidiarán seis bichos de Sammel, que al decir de los que los han visto están admirablesmente presentados de pitones y carniceras, y en la que alternarán Dominguito y Manolo Belmonte.

Dada la voluntad y valentía de estos dos nombres, no dudamos que la corrida será lucida a poco que se presente el ganado. Nosotros iremos a diha ciudad para informar a nuestros queridos lectores de las incidencias de la lidia.

Don le se prepara una corrida magna en Alicante, cuyo coso taurino tiene una empresa afiliada y entusasta que para si quisieramos nosotros, que está dando en la ciudad hermana ininidad de fiestas taurinas. A esas empresas así, empresas que no omite sacrificio alguno, son a las que el aficionado sano debe prestar su cooperación, yendo a las plazas para alentarlas a que den buenas corridas para bien de esa fiesta de gallardías y arte que se llama «le toros».

¡Cuánta diferencia entre estas empresas y aquellas otras, que no atienden nada más que al lucro! Empresas explotadoras, compradoras de sidos de toros y toreros; empresas que nosotros siempre hemos combatido y combatiremos, porque no nos guía más interés que el del público y el de la «verdad», nuestra única ama y señora. Para esas empresas y para aquellas que contribuyen al prestigio de la fiesta de toros, ya sea por el valor, torero sinvergüenza, profesional aficionado de Villamelón o «nangante», transformamos la pluma en látigo para cruzarle el menguado rostro. Ya hablaremos de esto, pues tenemos el propósito de diseñar los diversos tipos que andan alrededor de las corridas de toros.

Volvendo a la corrida de Alicante diremos que no necesitamos elogiarla. ¿Qué mayor elogio que este? toros de Trespacios para Facultades, Villalta, el del triunfo enorme de anteaer en Valencia, y Posada.

DON DIQUELA

Desde un balcón se arroja a la calle

(Conferencia telefónica)

29, a las 3 t.

Ferrol.—Esta madrugada a las dos el Contador de navio de la Armada don Francisco Melio Carrillo, se arrojó desde un balcón de un segundo piso, correspondiente al Hotel donde se hospedaba, a la calle, produciéndose heridas gravísimas.

Instantáneamente fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura.

Se le apreciaron diversas heridas en la cabeza y en las piernas.

Seguidamente fué trasladado en una camilla al Hospital de Marina, donde continúa en grave estado.

El afecto, la consideración y el verdadero cariño que despertó entre sus amistades, el que fué hasta ayer ayudante de marina en este puerto, don Ernesto Mauricio, culminó en el banquete con que quisieron agasajarle sus íntimos, para vivir unos momentos antes de la partida, en franca amistad.

Pasaron de cuarenta los asistentes al banquete, aunque como antes decimos, más que homenaje a sus muchos merecimientos, se circunscribió el acto a vivir en la intimidad unos momentos antes que se sonara la hora de partir para su nueva residencia.

La comida muy bien servida por la repositaria del Casino en una de las salas de la indicada sociedad, se deslizo en medio de la más franca alegría, pero al llegar el momento de ofrecer al homenajeado el banquete, y darse cuenta del objeto de aquella reunión, de todos cuantos hablaron partieron las mismas lamentaciones, sentir infuio la partida del amigo, que deja un hueco difícil de llenar, y desear que el retorno sea con la prontitud que todos quisieran.

El señor Mauricio, quiso hablar pero apenas pudo hacerlo; su emoción fué grande pues advertía en los congregados y en muchos de los ausentes que se vieron imposibilitados de asistir, reciprocidad al afecto y cariño que él pusiera en este pueblo y en sus muchas amistades.

Sentimos verdaderamente, que deberes de su cargo hayan obligado a don Ernesto Mauricio a alejarse de este pueblo, donde cumpliendo con una rectitud intachable, supo conquistar amistades numerosas a pesar de que su estancia entre nosotros ha quedado reducida a unos dos años escasos.

Regresó de Sierra Espuña, la Tropa de Exploradores que marchó a aquel lugar para asistir al Campamento que anualmente se celebra.

Regresan los chicos contentos y satisfechos de los días pasados en alegre camaradería con sus compañeros de otras poblaciones, y al propio tiempo complacidos de las horas pasadas en la montaña acariciados por la magnífica temperatura que allí se disfruta.—Corresponsal.

BARCELONA

Escándalo en un teatro

30 a la 1 ind.

Barcelona. En el Teatro Nuevo se produjo anoche un formidable incendio con motivo de la representación de «Las Corsarias».

Al salir a escena la bandera española, algunos asistentes prorrumpieron en una silva que fué acogida por el resto del público con una protesta ruidosa.

En vista de que la efervescencia iba en aumento, la policía penetró en la sala dando una carga y haciéndola desalojar.

Fueron detenidos siete individuos, algunos de Abarrán y Murcia, los cuales se encuentran en prisiones militares a disposición del gobernador militar.

El guardia Manuel Gómez resultó herido de un mordisco en un brazo.

También resultaron heridos los paisanos José Jomar y Francisco Rebollo.

Denuncia de un recluso

Barcelona.—Un recluso de la Cárcel Modelo ha presentado al Juzgado una denuncia por abuso de superioridad contra el vigilante de la prisión Felipe Sánchez.

La afición al boxeo.—La demostración del sábado

Alicante.—No diremos, como suele decirse, que sobre gustos no hay nada escrito o lo que nosotros creemos es que aún no se ha escrito ni se escribirá jamás la última palabra sobre ese tema. Y por ello no nos asombra ni a nadie, sorprende que vayan tomando carta de naturaleza entre nosotros las diversiones y juegos exóticos, que precian menos propicios a nuestro temperamento y a nuestro carácter: no es extraño, pues, ese impetuoso nacimiento de la afición al boxeo, que se observa ahora entre algunos jóvenes de nuestra sociedad. Y con más motivo en estos días que tanto se lee de la afición del boxeador alicantino Juanito Pa tor en la Olimpiada de París. Este acaba de regresar. No trae los laureles del campeonato; pero asegura que los cronistas locales de dicho deporte, que nuestro referido paisano, quedó muy bien calificado entre los mejores pugiles que se presentaron en la 11. Y satisfecho el padre del nuevo «as» de la boxe, celebró el referido día este dando un banquete a sus amigos.

Hubo el sábado por la noche demostración de boxeo en la plaza de toros.

Audió bastante gente. Bien es verdad, que atentos los organizadores del espectáculo al éxito de la entrada, hicieron aderezar un programa con otras atracciones: hubo concierto y hubo una rifa de monedas de oro y manojos de Manila. Y ello llevó al giro a los aficionados al boxeo, y a los que no sienten la menor inclinación a ese deporte.

Erán algunos de estos los que luego nos hablan un poco indignados. Y... ¿nos reprochan por ahí las corridas de toros?—protestaban.—Hemos visto a un boxeador arrojando sangre por las naric s. Otro sangaba por un oído.

¡Bah...! Es que aquí nos falta un pleno conocimiento del boxeo como en Inglaterra, en Yaukylandia y en otros países se desconoce la técnica de

una rebolera o de un paje natural. Esos puñetazos que dejan K. O. a un prójimo no son como los puñetazos que nosotros conocemos. Los puñetazos del boxeo son puñetazos científicos como nuestras veónicas son uas verónicas artísticas y nuestros puñazos unos puñazos casi científicos, que ciencia se necesita y mucho fino para saber donde se requiere ponerle a un toro el pelo.

—¡Pe o es a un tor! nos dicen.— Los otros son hombres. —Y ¿qué más da? Si no es muy egoísta y muy orgulloso. Si acaso, está explicado que se despegue pronto a un caballo viejo y sea rmo, dese-hado por inútil.

No se discute entre sabios y hombres de Ciencia. Los Estados Unidos se convertirán hacer lo mismo con lo mismo con los hombres para cortar sus padecimientos si son curables.?

De todos modos, aunque todo esto tenga un cariz más o menos cruel, como le tiene la muerte de una persona, es preferible ver caer a un toro herido por una estocada en los rubios, que contemplar K. O. a un hombre mientras corre el tiempo reglamentario, para recogerlo y oxilirlo.

El próximo día 4 se cumple el aniversario del nacimiento de «el Tío Cut», el saladísimo semanario que dirige Pepe Coloma.

Sus amigos y admiradores preparan un banquete para obsequiarle y conmemorar el acontecimiento.

Dadas la simpatías y los prestigios del popular «diputado por el Rebollo» promete verse dicho acto muy concurrido. Y amenidad no ha de faltar.

El equipo del Club Natación de Alicante ha jugado un partido de balompié en Málaga, con un equipo local.

Ganaron los alicantinos por cuatro tantos a cero; hicieron dichos tantos Polo, Gamitier, Balbino y Ramonzuelo. —29 Julio.

La Unión no se podrá igualar a Jarque mientras haya Ayuntamientos como el actual

La Unión.—Días pasados se ocupaba este periódico, en su artículo de fondo, del caso afortunado de un pueblo de la provincia de Aragón donde no hay ni un solo analfabeto. El aristócrata sentíase maravillado de tan fausto hallazgo, y en su disertación, admirablemente escrita, exclamaba de esta manera: «¿Qué clase de maestros tendrá tan dicho-o lugar aragonés? ¿Qué clase de padres son aquellos que orientan a sus familias por el camino de la cultura? ¿Qué autoridades regirán a ese pueblo excepcional entre todos los pueblos de España? No estaba mal de ningún modo que el autor de esa crónica lanzara a la publicidad esas tres preguntas, que vendrían muy al pelo en todas las provincias de nuestra España. Es indudable que en todas ellas, en el pecado del analfabetismo se ha incurrido por negligencia de profesores, por inuria de

padres de familia y por desamparo de autoridades. A todos ellos alcanza la falta y en todos ellos ha de estar la emienda para que desaparezca en España el morbo del analfabetismo y para que cada lugar de la Península sea, bajo ese punto de vista, un nuevo pueblecito de la provincia aragonesa.»

Pero... ¿cómo nuestro compañero que sus invocaciones tendrán el eco que merecen? No habemos de toda nuestra Nación; nos vamos a limitar a un trozo de tierra que nos sustenta; vamos a citar el por nosotros tan repetido caso de La Unión, la cuarta ciudad murciana. Aquí los padres de familia gustan vivamente de que sus hijos reciban la instrucción necesaria; los profesores rivalizan en preparación, en labor osida, en prestigio y en amor a la enseñanza; las autoridades... las autoridades locales, en cambio, —válganos la frase groseramente vulgar— se toman el cho olate de espaldas con la cultura.

¿Qué podemos, de esta forma, esperar la lucha de profesores y padres de familia contra el analfabetismo en nuestra ciudad, si las autoridades, completamente huera de instrucción, indigentes de mentalidad y enriquecidas, empero, de ojo a las letras, decaren su guerra a muerte a la enseñanza pública?

Si en el nuevo presupuesto—visto con gusto por otras autoridades no municipales también—se han aumentado los gastos en más de veinticinco mil duros y, sin embargo, se han suprimido tres escuelas, aquí donde por ministerio de la ley nos corresponden treinta y dos y sólo hay ocho ¿qué podrán hacer en favor de la cultura los profesores y padres de familia?

Y si a un centro docente de la importancia, la antigüedad y el prestigio de nuestro «Liceo de Obreros», en donde reciben diferentes clases gratuitas más de 200 humildes, de golpe y porrazo, se le retira la subvención municipal, principal base de sustentamiento ¿qué podrán hacer los profesores y padres de familia de nuestra ciudad por acrear a ésta espiritualmente al dichoso pueblecito de Aragón?...

Por eso, admirable articulista, compañero nuestro, cuando se «goza» de autoridades como las nuestras, poco nos debemos mover en favor de la cultura ciudadana, porque, más que nada, perderemos el tiempo tontamente.—Corresponsal.

EN MELILLA SE VA A LEVANTAR UN BUSTO AL GENERAL BERENGUER

(Conferencia telefónica)

29, a las 10 n.

Melilla.—Un periódico de esta población ha lanzado la idea de abrir una suscripción para costear un busto del general Berenguer que será colocado en la plaza Mayor de la ciudad.

Este será un homenaje de gratitud de los habitantes de Melilla al general que dirigió los trabajos de defensa de la plaza a raíz del desastre de Julio.

UN BORRACHO LUCHA CON EL POLICIA SEÑOR MICÓ

José Tortosa López, de 42 años, se hallaba ayer tarde en la puerta de la posada del Molecón, en completo estado de embriaguez.

El dueño de dicha posada requirió al agente de Policía señor Micó, que pasaba por allí para que obligase al borracho a marcharse de aquel lugar.

El señor Micó así lo hizo, pero el borracho se insoientó y se adelantó sobre él, derribándole a tierra y causándole una contusión en el hombro izquierdo y otras en los dedos índice y anular de la mano izquierda.

Tortosa también resultó con una herida contusa en la nariz.

Ambos fueron curados en el Hospital y Tortosa ingresó después en la omisaría.

ENTIERRO

Ayer mañana, desde la rectoral de Santa Eufalia, se verificó el entierro de la virtuosa señora doña Remedios Peralta Gil, esposa de nuestro amigo el industrial de esta plaza don Juan Guzmán Baeza.

El fúnebre acto se vió concurridísimo, asistiendo numerosos amigos y predominando una representación del Comercio.

Sobre el féretro y el coche fúnebre



XXXIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Miró y Pascual

que falleció el día 31 de Julio de 1891

H. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposa la Sra. D.^a Carmen Ibáñez Espinosa de los Monteros; de su hija D.^a Rosa Miró Ibáñez e hijo político D. Enrique Guillamón Soriano (Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana 31 en la iglesia de la Casa de Misericordia, diciéndose misas, cada media hora, de ocho a una. Su hija, hermana y viuda doña Manuela Miró Ibáñez, nietos, sobrinos e hijos respectivamente, y demás familia: Ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados y asistan a estos sufragios, anticipándoles la expresión de su gratitud. Murcia 30 de Julio de 1924.

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y de Granada, y los Excmos. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sión y Almería han concedido, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias a todos los fieles que recitan, en sufragio de las almas de dichos señores.

Interesantes partidos de futbol en Jumilla

Jumilla. En los dias de Santiago, Santa Ana y domingo siguiente, se celebraron en los campos de Sport Jumilla F. C. y Athletic Club...

A los de Yca a no les acompañó la suerte, no pudiendo marear ningún tanto, en cambio los de Jumilla metieron en la meta contra la friolera de seis goles...

En el campo Sport contendieron el Almansa F. C. y el Sport.

De este partido, se debe alabar por ser de justicia la actuación del Almansa, que nos demostró lo bien que conocen sus equipiers este deporte...

En este partido el joven Germán Jiménez, hijo, que por primera vez jugaba de delantero centro, se nos reveló como un excelente futbolista...

Resumen, Almansa 6 y Sport-Jumilla 2.

El día 26, festividad de Santa Ana.—En el campo del Athletic jugó el reserva del Athletic, con el primero de Pinoso.

Nada hubo que llamase la atención por ser el equipo de Pinoso de reciente creación y por lo tanto desconocen este deporte...

En el campo del sport se alinearon los equipos infantiles, Rápido de Yecla y Sport Jumilla F. C.

Fue este encuentro el más bonito y entretenido de la temporada, pues los pequeños equipiers pusieron de su parte todo el entusiasmo...

Prosa inútil

"Por fin de temporada"

Contiene alguna psicología extraordinaria este reclamo tan corriente? Lo vemos en muchos escaparates y sobre el quicio de las portadas...

Hay que renovarse. Todas las épocas para todos los órdenes de la vida traen aires nuevos, ciertamente que algunos, por soplar demasiado y sin tino aceptable...

El comerciante que todavía acude a ese anuncio—por fin de temporada—debe ingeniarse un poco más. No queda un cliente ya que crea en esos "fin de..."

Un industrial amigo, de los del reclamo comentado, nos decía hace unos días: «Estoy desesperado. No vendo nada...»

Electivamente, no me asombré. Consideré naturalísima la adquisición de un buen gabán en pleno estío...

En el Athletic, la Agrupación Deportiva Murciana, luchó contra el Athletic Club Jumilla.

En este encuentro Jumilla tuvo el santo de cara y el aire de espalda y sus equipiers tuvieron ocasión de lucirse...

En el Moderno, las cancionistas Carmen Thalia y Artoñita Otero, preciosas mujeres y regulares cantantes.

Y no va más del balón, compañero casta!

En los Teatros han actuado en el Parque Recreo del Vico, el ventrílocuo Sanz, con sus muñecos y una monísima bailarina...

Y en el Moderno, las cancionistas Carmen Thalia y Artoñita Otero, preciosas mujeres y regulares cantantes.

Y... no va más.—C.

Ha sido detenido e ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado Juan José Vera, el que maltrató a Encarnación Palazón.

El juez del Arsenal de Cartagena dicta requisitoria llamando a José Segarra.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez del Arsenal de Cartagena dicta requisitoria llamando a José Segarra.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

primera falange del dedo pulgar de la mano izquierda.

Obrero Patricio Ros García, domiciliado en la calle de Palomarico, padeció arrancamiento de la plama del dedo pulgar izquierdo.

Obrero José Corbalán Valero, de 15 años de edad, ha sufrido un accidente estando cargando piedra en la presa de Calasparra, con destino a la Eléctrica del Segura.

Por allanamiento de morada, ha sido detenido en la diputación de Pulgara el individuo Gerónimo Sánchez García el que ha quedado a la disposición del Juzgado correspondiente.

La guardia civil del puesto de Mula ha detenido a Alfonso González Fernández conocido por el Pollo.

Este sujeto estaba acusado de haber cometido varios robos, siendo de antecedentes malos y licenciado de presidio.

Sometido por la guardia civil a un hábil interrogatorio, confesó ser autor de los siguientes robos:

Uno de efectos y dinero, cometido en la noche del seis del actual, en una barraca habitada por Miguel Risueño, que se encontraba en Calasparra.

Otro en la Copa de Bulas y otro en los baños de Gilco (Calasparra).

La detención se hizo en casa de una hermana y al ser sorprendido por la pareja se le ocupó un revólver y algunas prendas de las taboadas.

Se ha dado cuenta al Juzgado de la detención.

Aperitivos Legítimos LA MAISON LOREE ALICANTE

El «Boletín oficial» publica el reglamento para la contrata de las obras y servicio a cargo de las entidades municipales.

En la casa cuartel de la guardia civil del puesto de Espinardo se ha presentado el vendedor ambulante Francisco Sánchez Febrero, manifestando que de la puerta de la casa de Manuel Alcaraz, le habían robado una bicicleta.

Se sospecha sea el autor del robo un individuo de unos treinta años, que viste traje kaki.

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El herido pasó al hospital para su curación.

Ha sido detenido e ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado Juan José Vera, el que maltrató a Encarnación Palazón.

El juez del Arsenal de Cartagena dicta requisitoria llamando a José Segarra.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

En el poblado del Javalí Vieo han sido detenidos por la guardia civil Francisco Hernández Martínez, el cual, en completo estado de embriaguez...

El juez municipal de Jumilla dicta requisitoria llamando a Román Romero.

sus medios de combatirla y para ello soliciten en este Consejo de Fomento las indicadas hojas divulgadoras que serán enviadas gratuitamente a cuantos las soliciten.—El Marqués del Vado, Comisario Regio de Fomento.

Querido amigo Vicente: Al cabo de un buen puñado de años transcurridos desde nuestra separación, me sorprendes agradablemente con tu muy estimada carta de 18 de Junio, alegrándome infinito al saber que te talas opulenta y cómodamente establecido en esa gran población americana.

También veo con agrado que conservas tus aficiones a la crítica literaria y a la polémica en la que tanto te distinguiste durante los años de nuestra juventud, hacéndonos justicia sin embargo al reconocer que tus juicios se ajustaron siempre a los dictámenes de la razón y al imperio del mandato de la verdad científica, por lo que en nuestras frecuentes conversaciones sobre asuntos relacionados con nuestro estudio, sobre historia y sobre política estuvimos siempre de un perfecto acuerdo.

Observa pues el actual movimiento evolucionista de la política en España y vé cómo se cumplen nuestros presentimientos de aquella época, al considerar como desenlace inevitable de aquel estado de cosas que se venía creando y los muy serios peligros que amenazaban a nuestro país en el orden exterior, la obligada consecuencia de una revolución o una dictadura.

Hay vemos realizada nuestra profecía aunque de una manera favorable inesperada, contemplando a nuestra nación bajo el régimen de una dictadura, pero tan humanitaria y plena de esperanzas redentoras, que habiendo sido acogida con júbilo por casi todos los españoles se acredita más cada día, fijando las bases de una buena administración e imitando el respeto debido a la ley, al derecho individual y a la justicia.

También me hablas en tu carta de un lamentable incidente ocurrido en tu familia, al que me recuerda otro de idénticos caracteres, sobre el cual yo debatí hace algún tiempo con dos amigos de esta población.

Se trataba aquí de un padre de familia, vívido y dilatador, que habiendo malversado su fortuna, solicitó y obtuvo de un hijo suyo a quien administraba, los necesarios poderes para disponer libremente del patrimonio que este había heredado de su madre, disipándolo también en poco tiempo.

Mis dos aludidos amigos aplaudían sin reservas la conducta de aquel joven desdichado, al que llamaban modelo de los hijos obedientes y respetuosos, oponiendo yo a este parecer mi más enérgico protesto, por cuanto consideraba y considero la conducta del muchacho como un acto de inconcebible debilidad y de una culpable sumisión, contrario a la moral.

La intransigencia de mis dos amigos me decidió a consultar el caso publicado con una respetable personalidad, obteniendo la siguiente contestación, que me llenó de asombro: «El acto de abnegación de ese joven otorgando a su padre los poderes que le exigía, fué de un heroísmo tal que no otros lo podemos apreciar en su justo valor.»

Yo me limité a replicar «esta extraña respuesta, que mi inteligencia y raciocinio, conciben el heroísmo en el sufrimiento, en el combate, en la virtud, pero no pueden reputar como acto heroico el sacrificio estéril con a peleo sospechoso de vituperable y reprehensible, cuando se trata de seres perfectamente equilibrados.

Las manifestaciones de adhesión y los razonados comentarios que escuché en aquellos días de personas competentes, me compensaron con exceso.

Un abogado murciano de lo más distinguido y elocuente, don Adolfo Balboa, me habló en estos o parecidos términos: «Ha hecho usted bien al llevar esa cuestión a la prensa, por lo que pueda servir de provechosa enseñanza a muchos de nuestros conciudadanos. Con frecuencia entendemos nosotros en asuntos de parecida índole, viendo cómo las gentes se dejan influir por ese altruismo contemplativo y absurdo basado en el sentimiento, como usted dice en su artículo, procediendo los que así se inspiran de un modo suicida, no solo perjudicial y de forma irreparable para sus propios intereses, sino que lesivo también en la mayoría de los casos para los que han de ser un día patrimonio de menores y siempre para los de una presunta o futura generación.

Ahora habrás comprendido, querido Vicente, el motivo de hacer pública esta respuesta a tu muy estimada carta; pues como afirmaba el acreditado jurista don Balboa, son muchos los que desconocen la severidad de los preceptos morales y la intangibilidad de sus derechos,

Recibe un fraternal abrazo de tu amigo FRANCISCO MOROTE

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.

La actuación del Directorio

Lo que publica la «Gaceta», 29, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otros de menor interés, publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, adscritos como auxiliares a las Delegaciones Regias para la repesición del contrabando y defraudación, sean considerados como excedentes forzados para todos los efectos legales a excepción de percibir retribución alguna.

Desestimando la petición formulada recientemente por la Asociación nacional de almacenistas de coloniales, Cámara de Comercio de Madrid y Círculo de Unión de dicha villa.

Disponiendo que se conceda a los funcionarios dependientes del Tribunal Supremo de la Hacienda pública los acostumbrados permisos de veraneo interin no quede restablecida la normalidad en todos los servicios.

Disponiendo que el Gobierno invite a los interesados en la exploración científica del Mediterráneo para que envíen delegados a la Asamblea oceanográfica que se celebrará en Madrid del 1 al 8 de octubre.

Aclarando algunos extremos del Real decreto de 23 del actual, en el que se dictan reglas para la amortización de vacantes y declaraciones de excedencias en el escalón general de funcionarios del Estado.

La firma del rey

Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta mañana nota de los siguientes decretos, llegados hoy en la valija de Santander:

Hacienda.—Nombramientos de personal.

Marina.—Nombrando para el mando de la provincia marítima de Gijón a don José María Cabreiro, contador de navío.

Nombrando para la provisión de una capellanía de segunda clase de la Armada, vacante por el pase a la reserva del capellán mayor don Juan Capote, a don José Alvarez.

Consejo del Directorio

Madrid.—A las once y media de la mañana se reunieron en el ojo los vocales del Directorio, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

A la salida manifestó V. el espino que a la primera parte de la reunión había asistido el subsecretario de Marina, sometiendo a la aprobación del Consejo los expedientes de concesión de créditos: uno con destino a la adquisición de pólvora para el crucero «Méndez Núñez», primero de los tres en construcción que habrá de ser entregado en breve.

El otro crédito está destinado a sufragar los gastos del salvamento del acorazado «España».

Respecto a éste dijo Vallespino que ya habían sido puestos a salvo algunos cañones y otros efectos, cuyo valor suma varios millones.

Por último, manifestó el subsecretario de Guerra había asistido a la última parte de la reunión, dando cuenta de diversos asuntos de trámite que quedaron aprobados.

Estrella y Anido en Vigo

Vigo.—A última hora de la tarde el señor Martínez Anido acudió a las oficinas de Correos, siendo recibido por toda el personal.

Este le obsequió con un champagne de honor.

Anido se lamentó del estado en que se encontraban las dependencias, diciendo que son de las peores de España, a pesar de los grandes e importantes servicios que viene prestando el personal.

El marqués de Estrella y Anido cenaron en un restaurant situado en la calle del Príncipe, siendo obsequiados por el conde de Caste y el marqués de Quintanar.

Después se trasladaron al Teatro Principal, en donde se celebró la acostumbrada función de gala.

La sala se hallaba profusamente adornada.

Al aparecer Estrella y Anido en el palco presidencial, la orquesta tocó la Marcha Real y el público, puesto en pie, les aclamó y vitoreó.

Se interpretó la opereta del maestro Vives, «Maruxa». Después, las principales partes de la compañía de Rafael Haro cantaron escogidos trezos de ópera.

Terminada la función, Anido y Estrella se trasladaron al Casino, en donde se celebró un baile de gala.

Al final de éste, los invitados fueron obsequiados con champán y pastas.

A las nueve de la mañana, acompañado de Anido y de su séquito, marchó Estrella a Tuy.

Hace el viaje en automóvil

Esperando al Presidente

Ferrol.—Oficialmente se sabe que el marqués de Estrella llegará a esta ciudad el próximo jueves.

Hará su entrada por la Puerta Nueva, a donde acudirán las autoridades para recibirle.

El recibimiento promete ser grandioso.

A las dos de la tarde se celebrará en el Teatro J. fre un banquete popular, para asistir al cual han sido autorizados los jefes y oficiales del Ejército y la Marina.

Por la noche tendrá lugar una corrida de gala en Capita la general.

El Carrián general ha invitado para que asistan a la misma a los generales de la Armada y el Ejército.

Lo que dice Magaz

Madrid.—El contralmirante Magaz despachó con varios subsecretarios.

Después recibió a los periodistas y les dijo que había recibido un telegrama del general Primo de Rivera, dando cuenta de la visita a Tuy y Orense; pero que como coincidió el relato exactamente con las informaciones de los periódicos, no juzgaba necesario facilitarlo.

La visita a Tuy

Tuy.—A las nueve de la mañana llegó el general Primo de Rivera acompañado de Martínez Anido, siendo recibidos por el obispo de la Diócesis, las autoridades civiles y militares y numeroso público.

En el Ayuntamiento se celebró la recepción.

El alcalde pronunció un discurso, dándole la bienvenida.

El general Primo de Rivera contestó agradeciendo las frases de la autoridad local, diciendo además, que se interesaba por resolver el asunto del ferrocarril de Zamora a Orense y el problema de los foros gallegos.

Dijo que esta cuestión se resolverá con respecto a la propiedad.

Las autoridades locales le hablaron del Matadero rural de Porrino, que abastecerá la carne y representará una mejora para la ganadería gallega.

El jefe del Directorio les manifestó que conocía el proyecto.

En Orense

Orense.—Procedente de Tuy llegó a las cuatro de la tarde el jefe del Gobierno con Martínez Anido y demás personajes oficiales que le acompañan.

Audieron a recibirle millares de personas.

Numerosas representaciones de sociedades agrarias con bandera, salieron a saludar al presidente.

Le hablaron también de la necesidad de construir el ferrocarril de Zamora a Orense.

La población estaba engalanada.

Primo de Rivera y la comitiva se trasladaron al Ayuntamiento desde donde presenciaron el desfile.

Una compañía del regimiento de la Reina, con bandera y música, rindió honores.

El marqués de Estrella revisó al Somatén.

En el Ayuntamiento fué obsequiado con un lunch.

Después en los jardines de Poxio se celebró un banquete al que asistieron 1.500 comensales.

DE MADRID

A Manzanares le embargan hasta los muebles

Madrid.—El juzgado que entiende en el asunto Manzanares ha procedido al embargo de todos los bienes, incluso la casa donde habitaba con todos los muebles y enseres.

Manzanares ha pedido ampliar su declaración ante el juzgado.

El décimo aniversario del asesinato de Jaurés

Madrid.—El partido socialista español se propone conmemorar la fecha del asesinato del jefe del socialismo francés Mr. Jaurés.

El día 31 hará diez años que se cometió el atentado y la Casa del Pueblo de Madrid subirá a la fecha con una velada a la memoria del ilustre correligionario.

Hablarán los señores Besteiro, Zugazagoitia, De los Ríos y otras significadas personalidades del partido.

El crimen de anoche

Madrid.—En el Paseo de Rosales rieron anoche Francisco Martín y Antonio Altozano, cocheros de oficio, que mantenían antiguos resentimientos por cuestiones profesionales.

Antonio asestó a Francisco diez puñaladas tremendas, nueve en el cuello y una en la cara, todas mortales de necesidad.

Francisco cayó al suelo, falleciendo instantáneamente.

El agresor se personó en la Casa de Socorro del distrito para que le curaran una herida leve que había recibido durante la refriega.

La policía le detuvo, entregándolo al juzgado de guardia.

Este se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

El agresor ha ingresado en la cárcel.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

SUCESOS EN TODA ESPAÑA

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Las niñas desaparecidas

Madrid.—Los periodistas que hacen información en la Dirección general de Seguridad, se entrevistaron esta mañana con el jefe superior de Policía.

El señor Valle manifestó que nada de nuevo podía decirles acerca de la misteriosa desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarión Eslava, pues ninguna noticia nueva había recibido.

Referíase el jefe superior al telegrama de Salamanca que publican los periódicos, dando cuenta de la detención de un sujeto al que se le halla un papelito en el cual estaban escritas las señas de los domicilios de la calle de Hilarión Eslava donde habitaban las desaparecidas.

Acercas de esta detención no se han referencias oficiales en la Dirección general de Seguridad, y el señor Valle ha comunicado a Salamanca las órdenes necesarias para que con toda urgencia se le informe de dicha detención.

En una capea se hunde una tribuna

Bilbao.—En Sopería se iba a celebrar una capea en la plaza Mayor, en la que se habían colocado varias tribunas.

Una de estas se hundió poco antes de comenzar la corrida. Resultaron heridos cuarenta espectadores.

Croque de dos mercancías

Zaragoza.—Entre las estaciones de Lecera y Gallud se ha registrado un accidente ferroviario que ha causado gran impresión.

Los trenes mercancías que caminaban en distinta dirección chocaron violentamente. Como consecuencia del encuentro las locomotoras quedaron totalmente destruidas.

Ocho de los vagones quedaron fuera de la vía, algunos de ellos tumbados. El conductor de una de las locomotoras, llamado José Tortosa, resultó herido de gravedad.

Tres incendios

Zaragoza.—En el término de Belchite se ha producido un violento incendio en las mieses del vecino de dicho pueblo Pedro Onova.

Las pérdidas se calculan en unas 2.500 o setas. En el término de Torre de Barselet se produjo otro incendio en las mieses de Ginés Gómez.

Las pérdidas son de bastante consideración. En la estación de Huesca se originó un incendio que se propagó rápidamente.

Incomunicación levantada

Barcelona.—El Juzgado del distrito de la Audiencia ha levantado la incomunicación al exdiputado a Cortes señor Casanova, presunto autor de una estafa de 5.000 pesetas.

Se dice que Casanova tiene el propósito de presentar una denuncia por prevaricación, contra el juez que instruye el sumario.

Un timo de ocho mil duros

Bilbao.—Un individuo llamado Juan Orzuño, natural de Villafranca del Duero, recién llegado de América ha sido víctima de un timo, por el que le han sustraído cuarenta y tres mil pesetas, único capital que poseía.

Dos desconocidos, sabiendo que era poseedor de tal cantidad, le propusieron un negocio fantástico con el que se ganaría una fortuna.

Los desconocidos le mostraron una cajita metálica que contenía una suma inmensa en billetes y se la entregaron pidiéndole para gastos de momento el dinero que llevaba encima.

Un obrero herido

Barcelona.—En la estación del Norte, un tren atropelló al obrero Luis Planells causándole algunas heridas.

Parece que hay una pista acerca de las niñas desaparecidas

Madrid.—Después de dos meses de trabajos infructuosos realizados por la policía en busca de alguna pista que llevase al paradero de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Esla-

va, parece que ha encontrado una, en la que se confía mucho.

Se sabe que un vecino del Puente de Velasco llamado Matías, que con otros hermanos, se dedica a vender azúcar por los pueblitos próximos, ha visitado a la madre de María del Val, una de las desaparecidas, dándole cuenta de algo que él vio y que un principio no se le concedió importancia alguna.

Dijo que junto a la cárcel Modelo vivió a un sacerdote, cuyas señas son: pelo cano, rostro cubierto de arrugas y muy viejo, que estaba con tres niños cuyas señas coinciden con las de las desaparecidas, a las que daba caramelos.

Apoyado en un árbol próximo estaba un señor de alguna edad, que miraba con mucha atención al grupo de las niñas y el cura.

La policía ha comenzado a practicar gestiones. El sujeto detenido en un pueblo de Salamanca y al que se creía complicado en este asunto se llama Callejos.

En el papel que se le ocupó llevaba las señas de unos vecinos de la calle de Hilarión Eslava, número 5.

Dichos vecinos son todos honrados. Se ha aclarado su intervención en el supe to rapto de niños.

Collejos estando borracho hizo caricias a dos niños y éstos gritaron asustados, dando lugar a que se creyera que se trataba de un rapto.

Además, uno de los vecinos de la citada casa de Hilarión Eslava es pariente del detenido.

La guardia civil del puesto de Osabanchel ha detenido a última hora de la tarde a un sujeto al que se ha visto con tres niñas que coinciden en señas con las desaparecidas.

Aterrizaje forzoso

Tarifa.—En Lena ha aterrizado forzadamente por averías en el motor un aeroplano militar.

El aparato quedó destruido. El aviator resultó ileso. Un enfermo hiere gravemente a un enfermero

Málaga.—En el Hospital, el enfermo José Martínez riñó con el enfermero Antonio Llamas causándole graves heridas.

Llamas se encuentra en esta lo ribundo. Un enfermo que se suicida

Madrid.—En la calle de Torrijos esquina a la de Ronda, se ha suicidado disparándose un tiro Bernardo García.

El móvil que le ha impulsado a adoptar tan fatal resolución ha sido una enfermedad crónica que padecía. Deja dos hijos también enfermos crónicamente.

EXTRANJERO

Compenetración hispano-americana

Manila.—Con gran solemnidad se ha celebrado el Día de España con motivo de la festividad del apóstol Santiago.

Fue una verdadera exaltación de patriotismo y de cariño y adhesión a España. El arzobispo pronunció un elocuente y sentido discurso, cantando las grandezas de la madre España.

Entre otros conceptos dijo, que a través de las aguas de los ríos, de los lagos, de los mares que circundan aquellas tierras, ve alzarse la bandera de España como una Hostia Santa en manos de los filipinos.

Los periódicos durante varios días publican extensos extraordinarios con motivo de la fiesta del Día de España. El importante periódico titulado «Defensa» publica un precioso extraordinario.

En él figuran los retratos de los reyes don Alfonso y doña Victoria, del presidente de la República señor Piñi, presidente de las Cámaras y otras muchas personalidades.

Dicho periódico publica un interesante artículo del general Aguinaldo ensalzando las grandezas de España y sus hombres eminentes.

Funerales por Guimerá

Barcelona.—En la iglesia parroquial de Pino se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma del glorioso dramaturgo Angel Guimerá.

Concurrieron al acto las autoridades y numerosas personalidades. Obsequio a los Italianos

Barcelona.—El alcalde ha obsequiado con una comida al comandante y oficiales del acorazado italiano «Ferruccio».

Al acto asistieron varios miembros de la colonia italiana. El gobernador y los veterinarios

Barcelona.—El gobernador ha ordenado se presenten en su despacho los veterinarios que examinaron y reconocieron los toros lidiados en la corrida del pasado domingo.

Desea conocer la primera autoridad las causas que originaron los frecuentes escándalos que el público produjo como protesta contra el ganado, al objeto de adoptar energéticas medidas que eviten en lo sucesivo la repetición del hecho.

En Sevilla no se permite el aumento en el precio del pan

Sevilla.—Con motivo de haber recibido los panaderos un oficio del gobernador, en el que les dice que no está dispuesto a tolerar el alza en el precio del pan, se han reunido estos industriales.

Acordaron entregar las panaderías a las autoridades. En vista de la actitud de los panaderos mañana se reunirá la Junta de abastecimientos para tomar acuerdos.

Obras en Zaragoza

Zaragoza.—El alcalde señor García Rodríguez ha comunicado esta mañana a los periodistas que ha gestionado acerca de los subsecarios de Gracia y Justicia y Hacienda, la conceión de créditos sobre la riqueza mobiliaria, con destino a las obras de urbanización de la población.

Dimisión de un teniente de alcalde

Barcelona.—Ha presentado la dimisión del cargo el teniente de alcalde señor López Lloret.

Ha escrito una carta al alcalde diciéndole que las excusaciones que se notan en el Ayuntamiento entre los que ren ser independientes y los acos tumbados a envenenar con la política la vida de las corporaciones, han producido en él el deseo de dimitir, pues no quiere intervenir en estas luchas.

La residencia del general Beranger

Madrid.—El «Diario Oficial» publica una disposición fijando la residencia oficial del general don Dámaso Beranger en Madrid.

La revolución en el Brasil

Los rebeldes abandonan San Paulo

Madrid.—En la legación del Brasil han facilitado una nota, diciendo que un cablegrama de su Gobierno da cuenta de haber abandonado San Paulo las tropas revolucionarias.

Otro despacho fechado en Rio Janeiro dice que empujados por las tropas gubernamentales, los revolucionarios han abandonado dicha capital, dejando en poder de las tropas leales numeroso material de guerra y muchos muertos y heridos.

Los rebeldes añaden—huyen maltruchos y en desorden a la desbandada. Después de este golpe el Gobierno brasileño puede ya considerarse seguro contra cualquier otra tentativa revolucionaria.

Cura procesado

Barcelona.—Ha sido procesado el doctor Mestros, cura de una parroquia y director del semanario «La Faria Dominical».

Nacional chico sigue mejorando

Madrid.—Continúa mejorando Nacional chico. La herida ofrece buen aspecto.

El verano en San Sebastián

San Sebastián.—Procedentes de Avilés llegaron los generales Luque y Zibia, que marcharon a Hendaya. A este punto han llegado Leima y Bugalal.

Mañana llegará Romanones. Mejoras para Madrid

Madrid.—El alcalde ha visitado a los subsecretarios de Hacienda y Gracia y Justicia para interesarles la creación del crédito mobiliario con lo que adquirirá un gran impulso el desarrollo urbano y la construcción de la vivienda.

Orden de la Dirección de Seguridad

Madrid.—En la orden de la Dirección general de Seguridad correspondiente a los días 26 y 27, aparece una comunicación anunciando que, al objeto de establecer una unidad de mando en las poblaciones de Irún, San Sebastián, Bilbao y Santander mientras hace la jornada regia en el norte, lo cual contribuirá a hacer más eficaces los servicios, se nombra jefe de los mismos al comisario general de Barcelona, teniente coronel don Manuel Tejero, al cual se dirigen cuantas noticias afectan a dichas poblaciones en relación con la estancia de los reyes.

La Corte en San Sebastián

Santander.—A las diez de la mañana de ayer se celebró una misa en el Palacio de la Magdalena, oficiando el obispo.

Después el rey marchó en automóvil a Cabo Mayor, siendo ovacionado a su regreso.

La reina, acompañada de la duquesa de Santañoa, pasó por el Sardinero.

Los infantitos pasaron la mañana jugando al tenis en los jardines de Palacio.

El príncipe de Asturias, como alférez, estuvo en el Gobierno militar para cumplimentar al gobernador.

Este se hallaba fuera y el príncipe firmó en el libro de visitas. Por la tarde, el príncipe estuvo en Torrelavega.

Los reyes y sus hijos pasaron la tarde jugando al tenis.

Por la noche se celebró en el Campo de tenis una verbena aristocrática.

Los reyes estuvieron un momento, marchando después a descansar. El mar suspende una representación

Valencia.—Anoche iba a celebrarse en el balneario de las Arenas una representación de la ópera «Marin».

El escenario estaba situado en el balneario de las Arenas. Acudió gran gentío con motivo de la representación.

Por moverse un fuerte oleaje, el público, alarmado, se retiró, por lo que hubo de suspenderse la representación hasta mañana.

Fallecimiento sentido

Valencia.—Ha fallecido en esta capital, don Vicente Escalante, quien fue hasta hace muy poco tiempo representante de la Sociedad de Autores Españoles en esta ciudad.

El finado contaba con innumerales simpatías que se había granjeado por su bondadoso carácter y afable trato. Los daños de un pedrisco

Huesca.—Durante la madrugada última descargó un tremendo pedrisco, causando enormes daños en las cosechas y en los edificios.

El servicio telefónico ha quedado interrumpido. El crucero «Cataluña»

Ferrol.—A las seis de la mañana zarzó con rumbo a Gádiz el crucero «Cataluña».

El gobernador de Zaragoza

Zaragoza.—En el expres de Madrid llegó esta mañana el nuevo gobernador militar general Navarro, barón de Casa Dava y Lillo.

Fue recibido por las autoridades militares. Inmediatamente se dirigió al Gobierno militar, posesionándose del mando.

Momentos después le cumplimentaron las autoridades. Vapor en grave peligro

Bilbao.—En las oficinas de la Casa «S ta» se ha recibido un telegrama dando cuenta de que, a consecuencia del fuerte temporal reinante, se halla en grave peligro el vapor «Bizkargi-Mendi».

Posteriormente se ha recibido otro telegrama anunciando que el peligro aumenta. El barco se halla a merced de las olas, las cuales amenazan con estrullarlo en las rocas.

También se ha recibido un radio gramama del vapor «Marqués de Urquijo» anunciando que sale en auxilio del barco en peligro.

El «Bizkargi Mendi» salió el día 21 de este puerto con dirección a Finisterre, llevando cargamento de hierro. Desplaza 4.800 toneladas.

En Valencia se celebra la quinta corrida de feria

Cogida de Márquez

Valencia.—Esta tarde se ha celebrado la quinta corrida de feria.

Al hacer el pase las cuadrillas, el público ovaciona a Márquez.

Se lidiaron cinco toros de Miura y uno de Moreno Santamaría, por haberse correado en los corrales dos toros de Miura, y uno de ellos quedó muerto.

La plaza está completamente llena. Primero.—Bravo, con poder.

Megías capote deslucido. Al hacer un quite se tropicó. En otro quite escucha una ovación. Da unos mantazos de pitón a pitón. Un pinchazo hondo, y el peonje contribuye a ahondarlo. Pitos en abundancia.

Segundo.—Grande y bien presentado. Márquez veroniquea muy ceñido. Clava tres pares, dos de ellos al cambio y uno de frente, que se aclauda. La faena es valiente y adornada.

Una estocada en todo lo alto que acaba con el bicho. (Ovación y petición de oreja.) Tercero.—Embiste con furza. Al gabeño lancea bien, siendo aplaudido.

Myletea, aguantando las taras a las del bicho. Media estocada, dos pinchazos, dos intentos de desbello y un aviso. Cuarto.—Buen mozo. Megías torea con mucho movimiento.

Coloca un par ligero y los pones acaban con el tercio. Comienza la faena dando tres pases por alto, otro de pitón a pitón.

Tres pinchazos y acaba con media atravesada. (Pitos al torero y aplausos al toro).

Quinto.—Márquez torea en dos tiempos, aguantando. Al hacer un quite sale enganchado y volteado aparatosamente, pasando a la enfermería en brazos de las asistentes de la plaza.

Megías acude al quite con valentía y oportunidad. El público lo ovaciona. El sevillano coloca dos pares buenos.

Salte Márquez de la enfermería, saludándole el público con muchos aplausos. Márquez oge los trastos y después de una breve faena, deja un volapié insuperable. (Ovación y petición de oreja.)

Sexto.—De salida salta al callejón, intentando subir al tendido. En el público se produce enorme impresión. Al gabeño encuentra al toro muy difícil. La faena es pesada.

Después de varios pinchazos coloca media y tocada a la.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los trabajos de la Conferencia de Londres

30, a la 2 md. Paris.—Se ha recibido la noticia de haberse aplazado la invitación de los aliados para que Alemania envíe una representación a la Conferencia de Londres.

Los periódicos parisinos se limitan a publicar la noticia, sin dedicarle ningún comentario. Berlín.—S: desmiente que en la delegación alemana que haya de ir a la Conferencia de Londres van a figurar los representantes del Consejo de Prusia y Baviera, como se ha dicho.

Londres.—El aplazamiento de la invitación que ha de hacerse a Alemania, se debe a que la Conferencia necesita realizar una labor preparatoria, ordenando algunas materias antes de oír a los delegados alemanes.

Se cree que esa labor durará pocos días. Londres.—Han celebrado una conferencia los jefes de los gobiernos aliados.

Paris.—El Consejo de ministros ha tomado el acuerdo de que se lea en las Cámaras por los ministros de Justicia e Interior un telegrama del presidente Herriot resumiendo el estado de los trabajos de la Conferencia de Londres.

Parte oficial

Madrid.—En la Presidencia nos han facilitado el siguiente parte oficial: Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Al hacer el servicio de guardia en el buceo Amegil, núm. 2, el enemigo hostilizó a nuestras tropas matando a un soldado e hirviendo a otro.

En la pista de Xauen hemos restablecido la posición de Teruxa. También fuimos hostilizados, resultando muerto un suboficial del Tercio y tres heridos del Tercio y Regulares.

Algunos detalles acerca de la vida de Casanova

Teruel.—La detención del exdiputado Casanova ha causado en esta capital honda impresión.

Casanova no explotó ninguna mina de estos contornos. Presentó su candidatura para diputado a Cortes frente a la de Rojo y Villanosa y otros políticos.

La campaña electoral fué muy movida. Movilizó a los obreros de algunas minas para que le votasen.

En el Congreso hizo una buena campaña en la Ventosa, siendo éste ministro de Hacienda.

Esta campaña no agradó a los que le llevaron a las Cortes. Contribuyó mucho a las excoisiones entre las izquierdas.

Se sabe que fundó una sociedad con Caralt y Casó para la explotación de minas. Casanova tenía un sueldo en dicha Sociedad.

Se arruinó varias veces por rehizo el ospital. Tiene monomanía de grandeza.

LA BOLSA

29, a la 1 md. Cotizaciones de ayer: Interior, 70/30.—Amortizable, 5 por 100, 95/70. Amortizable, 4 por 100, 89/75.—Banco de España, 000/00.—Tabacos, 241/0.—Francos 38/00.—Libras 32/99.—Dólares 7/50.—Liras, 32/40.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Impuesto sobre automóviles, carruajes de lujo y motocicletas

EDICTO

Don Antonio Pérez Martínez, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Murcia.

Hago saber: Que habiendo sido confeccionado por la Sección de Estadística el Padrón de los automóviles, carruajes de uso particular y motocicletas existentes en el término Municipal, que deben contribuir por el referido impuesto en el Ejercicio económico 1924-25, por acuerdo de la Excelentísima Comisión Municipal Permanente en sesión de 23 del corriente mes queda expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por el plazo de diez días a partir de la fecha de publicación de este edicto a fin de que los interesados puedan producir por escrito durante este plazo las reclamaciones que les asistan advirtiéndole que, transcurrido que sea dicho término, no será atendida ninguna de las que se formulen y que el Padrón no sufrirá durante su vigencia otras alteraciones que las que se produzcan por las altas y bajas reglamentarias.

Lo que se anuncia al público a los efectos oportunos. Murcia 26 de Julio de 1924.—El Alcalde, Antonio Pérez Martínez.

FABRICANTES

de conservas: la casa comercial exportadora y consignataria de buques «Tribal y Compañía», de Cartagena, vende estaño marca

CORDEPO Y BANDERA

y plomo viejo de tubo y plancha y compra recortes de hojalata.

Oficinas: San Fernando, 24

Colocación

Se ofrece a obreros que sepan empaquetar azafraán, en el Almacén de Pimentón de Justo Navarro Conesa en la Plaza de San Judas. Se exigen buenas referencias.

Primeras Materias para Abonos

Cementos y Azulejos Belgas JOSÉ ESCÁMEZ Escorial, 2 — CARTAGENA

Dr. Antonio Hernández-Ros del Hospital Provincial Cirujía general.—Especialista en Ginecología por el Hospital Broca de París.—Radium.—Rayos X.—Diaterrina.—Consulta de 2 a 12.—Paseo del Malecón, A.—Murcia

MILLO HARINA DEXTRINADA MALTEADA Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 30 de Julio de 1924.—Miércoles.—Santos Abdón y Senén. La Misa y Oficio divino son de la octava de Santiago, apóstol, con rito semidoble y color encarnado. —Mes de Julio.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Virgen del Carmen y a Santiago apóstol. El toque de alba, por la mañana a las cuatro. El toque de oraciones, a las ocho de la tarde. El toque de Animas, por la noche a las diez. Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. Se reserva, con Bendición, por la tarde a las siete. El día 30 de Julio de 1924, estará en la iglesia de la Merced. El día 31, en San Esteban. —En María Reparadora.—Misa fija todos los días a las siete de la mañana con exposición de S. D. M. Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco. —En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas, Matines y Laudes. —En Santo Domingo.—Novena a San Ignacio de Loyola, por la mañana en la Misa de ocho y por la tarde a la misma hora. Misas hijas en domingo y días festivos. Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez. En la Merced a las siete, ocho y once. En el Carmine: una hora después del alba a las ocho y a las diez. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media. San Miguel: a las ocho. San Martín: a las cinco y media, siete y media y doce. Santa Catalina, a las ocho y doce.

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once. Santa Eufalia: a las ocho y media y once. San Andrés: al toque de alba, ocho y doce.

PALACIO DE LA JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS Por esta Audiencia Provincial han sido señaladas las vistas de los siguientes juicios:

Sección Primera PARA EL DIA 30 Una causa del Juzgado de Cieza, por esta, contra Casildo Gómez. Letrado señor Jover (don M); procurador señor Rivera.

Sección Segunda PARA EL DIA 31 Una causa del Juzgado de San Juan, por delito contra la salud pública, contra Antonio Balibrea y seis más. Letrados señores Ruiz-funes y Balboa; procuradores, señores Angosto y Cutillas.

PROVINCIAS Perseguidos por la policía

Granada.—Esta madrugada la policía salió en persecución de un grupo de sospechosos que se encontraba en el barrio de San Ildefonso. Uno de los fugitivos sacó un revólver e hizo frente a la policía sobre la cual dispararon varios veces. Los agentes se vieron precisados a devolver los disparos. Los tiros promovieron gran alarma en el vecindario. Poco después de ocurrir lo relatado la policía detuvo en la plaza de Ma-

riana, lado opuesto al del suceso, a un sujeto. La policía creyó se trataba de uno de los que formaban el grupo, pero resultó ser un individuo que acababa de salir de la cárcel de Benet. El agente de la policía Angel Martín, cuando perseguía al grupo de pechosos, cayó, produciéndose heridas calificadas de pronóticamente reservado.

Explosión de una bomba Gijón.—En una fábrica de caucho del Llano de Arriba, hizo explosión una bomba industrial, que funcionaba a siete atmósferas, en vez de cinco que debía llevar. La tapa de la bomba quedó destruídísima, alcanzando uno de los trozos al obrero de 25 años Joaquín Vargas, resultando gravemente herido. Era el encargado de cargar los tubos. Otro obrero llamado Joaquín Crez, resultó con la cara destrozada y falleció al poco tiempo. Seis mujeres que había trabajando cerca de la bomba, se desmayaron por la emoción que les produjo la explosión.

Incendio en un monte Barcelona.—En la montaña de Vallvidrera se ha declarado un violento incendio que ha destruido gran cantidad de pinos. Los bomberos trabajan para sofocar el siniestro.

Otra sin resolver Gijón.—Continúa sin resolver la huelga de los obreros de la Dura Feiguera. Las autoridades trabajan para buscar la solución.

WOTAN NITRA VATIO baratísimas CENTRO INDUSTRIAL ELECTRO-QUÍMICO-AGRICOLA C. I. E. Q. A. Plaza de Fontes, 1.—Teléfono, 135. Murcia. Precios: De 40 vatios (50 bujías) 300 ptas. De 60 > (100 >) 445 > De 100 > (200 >) 670 > De 200 > (400 >) 1010 > No equivocarse: P. Fontes 1.—Teléfono 135 - C. I. E. Q. A.

EL MEJOR ACEITE PARA AUTOMOVILES AIGLON AUTO-OIL José de la Plaza Garage "Hispano-Suiza" MURCIA

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

Table with columns: CONSULTAS, DEMANDAS, LOTERIAS, VENTAS, VARIOS, ESQUELAS, FARMACIAS, SASTRES, VARIOS, FUNERARIAS, NODRIZAS, PROFESIONES. Includes various notices and advertisements.

GUIA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE CARTAGENA

SOLUCION PAUTAUBERGE Vapores fruteros, regulares y rapidos MAC ANDREWS & CO LTD. Includes advertisement for a medicinal product and shipping services.

NEURASTENIA LA IMPOTENCIA se cura con LA NERVIOSINA de T. GONZALEZ ESTÓMAGO. Advertisement for a medical treatment for neurasthenia and stomach issues.

MOSAICOS Brugarolas y C. LOS MEJORES SOCIEDAD, NUM. 10.—Teléfono, 100 MURCIA. Advertisement for mosaic tiles.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY Usadlas por higiene y para evitar contagios.

Piebres de Malta y Paratíficas SE CURAN RADICALMENTE CON EL PLAMART del Doctor J. A. de Codina. PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL. De venta: J. Ruiz Selguer y demás Farmacias. Agentes generales: Ars-Natura S. A. Sección Productos Químicos. Bailén, 72, Barcelona.—Apartado 302.

Fábrica de ansados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal o hijo.—Especialidad en Jarabes y Ansados finos y corrientes.—Pídase catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico seguros de que obtendrán un práctico resultado. Casa Metzger S. A. Apartado 225. BARCELONA Sucursal Valencia: Gran Vía, Marqués del Turia, 4. MOTORISTAS Ha llegado el moto ideal, Alcyon 2-1/2 H. P., dos velocidades y embrague puesta en marcha, hace los 55 kilómetros a la hora. Precio increíble 1.300 pesetas. San Patricio, 2.—Murcia. Dr. MAS DE BEJAR De 11 a 1 consulta. Fuensanta, 3. MURCIA Representantes a sueldo y comisión necesita casa importante en todos los pueblos de España. Dirigirse con sello para contestar: Apartado de Correos 41 Albacete. PLISADOS Admitense encargos todas clases, precios económicos, casa José Beltrán, calle Torres, 6. Puerta de la Traición, Murcia.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Crocosota y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, evita las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS. V en todas las Farmacias. Vapores fruteros, regulares y rapidos MAC ANDREWS & CO LTD. Afiliados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mail Real Inglesa). Día 1.º de Agosto.—Vapor "Caldorón", para Londres y Amberes. Día 1.º de Agosto.—Vapor "Colón", para Liverpool y Glasgow. Día 4 Agosto.—Vapor "Carpino", para Londres y Newcastle. Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres. Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Plaza de las Flores, 15 y 16. Murcia.

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado ya numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO. Venta en Farmacias y Droguerías: 3 ptas. caja. Verdad: los medicamentos.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (26) EL CALVARIO DE RAISA NOVELA INTERESANTE DE ENRIQUE GREVILLE Concedida la exclusiva para su publicación en EL LIBERAL por la casa editorial B. Bauzá. los oficiales, de sus parientes y de sus amigos, dirigióse a una sala contigua, en la cual debían vertirse los desterrados sus ropas de viaje. Raisa y su padre se encontraron pronto solos en medio de la capilla. Los cirios se extinguían y la oscuridad se hacía en torno de ellos. Algunas mujeres se habían acercado y examinado a la recién casada, sin otra expresión que la de la curiosidad... Raisa temblaba de frío. —¡Padre! —dijo. —¡Esto es peor que la muerte...! —¡Tu honra está salvada! —repuso el antiguo cirujano levantando la cabeza con orgullo. Un palafrenero se acercó.

—¿Condesa?... Es verdad... Soy condesa... ¡Y por una fortuna y un título envío a esos tres hombres a Siberia!... ¡Es horrible! Esperad —dijo al palafrenero; —tengo todavía que hacer alguna cosa. Id y anunciad al conde Gretzky que deseo hablarle... que es absolutamente necesario que le hable. —¿Qué queréis? —preguntó Porof cuando el criado retiró con su mensaje. —¡Padre mío, os lo ruego; dejadme hablar a solas con ese hombre!... ¡Quiero saber a todo trance...! ¡Os lo ruego...! Porof no estaba convencido, pero el rostro de su hija expresaba una resolución tan firme, que cedió y dejó: llevar hasta la puerta de la sala que precedía a la capilla. XXI Raisa volvió al altar. Un alto muro cubierto de molduras e imágenes de santos, la separaba del santuario; algunas lámparas lucían ante las esculturas inmóviles y ennegrecidas; las molduras brillaban a trechos en la oscuridad, y en el fondo, dos cirios grandes, los ofrecidos por los esposos según costumbre, iluminaban todavía un pequeño espacio reservado delante del santuario.

poco [apareció su rostro tan severo y tan duro. —¿Qué me queréis? —preguntó a Raisa, que se apoyaba desfallecida en la verja del coro. — Quiero hablaros, señor... No debéis partir así. —Es la orden del Zar —respondió Gretzky en tono glacial. —El Zar me ha dado una posición y un nombre que no pedí... Yo no quería... —¿No queráis vengaros de nosotros...? Entonces hubiera sido inútil demandar venganza. —No deseaba haceros daño —murmuró Raisa cada vez más desesperada, sintiendo que se apoderaba de ella una emoción irresistible. Era cierto que no deseó causar trastorno tan enorme a su marido... Habiera matado a Refoz si hubiese podido; Sabatine le inspiraba antipatía... Pero a él... A él le hubiera perdonado de todo corazón si estuviera segura de que había sido él. —El castigo que se os [ha impuesto —siguió Raisa — es cruel... acaso injusto. —Las decisiones de la autoridad suprema son indiscutibles —repuso Valeriano, con una sonrisa sardónica; — y además, no es a vos a quien corresponde quejarse. —Sin embargo, señor —repuso Raisa serenándose un poco, — si no sois vos el culpable, ¿cómo habéis sido el más castigado?

Una sonrisa burlona, feroz, cruzó por el semblante de Gretzky. —Los tres somos, igualmente culpables —dijo. —¡Bien sabéis que no! —gritó Raisa desesperada. —¡Ya sabéis que es uno solo de vosotros el que me debe la reparación! ¿No es una amargura inútil que me ocultéis su nombre? Frente a frente de vos, caballero, ¿no estoy bastante humillada, para que también tenga que ignorar si podré nunca mirros ser nuevamente, o si yo...? Dejó caer el rostro entre las manos y retrocedió hasta la balaustrada. La idea de una venganza fácil cruzó por la mente de Gretzky, y en la rabia de verse así castigado, la cogió con alegría. —¿Qué os importa? —exclamó. —Tenéis lo que queráis: un nombre y una fortuna... Esto os debe bastar. Raisa se irguió ante el ultraje. —Si —dijo, —quería un nombre, pero el nombre que era debido, no otro. Si la justicia del Emperador ha seguido un camino falso, decidme, cuál es el verdadero; quiero saberlo, tengo el derecho a saberlo. —Preguntádselo a los que tan bien os han vengado. Por mi parte, os aseguro que no lo sabéis mientras dependa de mí. Acabe esta comedia, señora. Harto sabéis lo que aparentáis ignorar. —¡De ante de Dios, os juro que lo ignora!

exclamó Raisa, poniendo su diestra sobre los pies de un Cristo que tenía junto a sí. Gretzky la miró con aire incrédulo. La desusada estaba en aquel momento verdaderamente hermosa; la celeridad, la ansiedad, y aquel sentimiento en virtud del cual veía en Gretzky, no un enemigo común, sino otra cosa indefinible, daban a su rostro y a su actitud algo de sobre natural. Y a pesar suyo, el oficial recordó la escena de la Taberna Roja y creyó oír los gritos desgarradora de Raisa, sus ruegos, sus sollozos, su lucha desesperada en la obscuridad... —¿Podría ser —pensó el conde— que no su piese que fui yo... Una ráfaga de piedad cruzó su espíritu; iba a hablar, cuando se oyó un rumor de casaca-beles que venía de la cuadra. El trineo que debía conducirle a Siberia estaba dispuesto. El instinto de la venganza le dominó. —¿Lo ignoráis, él? ¡Tanto mejor! Este será vuestro castigo por el mal que nos habéis causado. Adiós, señora. Sed dichosa. Y se alejó rápidamente, pronunciando sus últimas frases con acento irónico. Raisa le miró salir y cayó de rodillas ante el Cristo. —¡Dios mío! —exclamó en alta voz. —Si hubiera sido éste, ¡cuánto le hubiese amado! Un tintineo de campanillas, un murmullo confuso de voces y despedidas sacó a la joven de su estupor, a tiempo que su padre inquieto por no verla, entraba en la capilla.